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多 可 町 教 育 委 員 会 要 旨 録

平成２７年１月 定例会

１．開催日 平成２７年１月２３日（金） 午後１時30分～

２．場 所 那珂ふれあい館 研修室

３．出席者 委 員 長 門脇 きみ子

委 員 熊田 正博

委 員 數原 誠子

委 員 藤田 裕子

教 育 長 岸原 章

４．陪席者 教育総務課長 今中 明

こども未来課長 高見 英明

教育総務課副課長 宮原 文隆

５．議 案

議案第１号 平成２７年度学童保育申込者の審査について

６．報告事項

(１)各種委員会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①平成26年度 主要施策の進捗状況について

②平成27年度 主要施策の概要について

③学校園の26年度卒業式及び27年度入学式について

④12月定例教育委員会要旨録について
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【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

②北播磨教科用図書採択地区協議会規約の改正について

③２月の行事予定について

(３)次回教育委員会について

平成２７年２月２６日（木）午後１時３０分～

(４)その他
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【開 会】

委員長 午後１時30分、あいさつ後開会宣言

日程第１ 会議録署名委員の指名

熊田委員と藤田委員を指名

日程第２ 教育長の報告

（１）3学期の開始について

幼稚園は1月5日(月)から、小中学校については1月7日(水)から3学期が始まりました。

冬休み中は、児童生徒の大きな事故や事件はありませんでした。

（２）インフルエンザの流行について

3学期が始まりまして、インフルエンザにかかって休む児童生徒が急増しています。1

月13日の週にはピ－クを迎え、100名を超す児童生徒の欠席があり、いくつかの学校で

学級閉鎖という状況となっています。昨日の教頭会でも、「うがい・手洗い・十分な睡

眠・教室の換気・マスクの着用等」の徹底を呼びかけました。

（３）おもしろ算数・数学講座について

1月10日(土)に、八千代プラザでおもしろ算数・数学講座が開催されました。旧町から

続く講座で、今年で19回目となります。臼井三平教授(大阪大学）、足利正教授(東北学院

大学）、大淵朗教授(徳島大学）、遊佐毅准教授（兵庫県立大学）の4人の数学者がボラン

ティアで、地域の住民のために算数・数学講座を開催されました。

今年は46名の参加者がありましたが、来年は20回目となりますので、もっと周知して

参加を呼びかけていきたいと考えています。

（４）成人式について

1月11日(日)に成人式がありました。多可町では今年は289名が新成人となり、成人式

には245名の約85％の出席がありました。今年の新成人は、話を聞く態度が落ち着いて

いましたし、写真撮影もスムーズに終えることができました。また、アトラクションの

和太鼓「響」が良かったと思います。

（５）阪神・淡路大震災から20年

今年の1月17日(土)で、阪神淡路大震災から20年となりました。死者が６,434名、行

方不明者3名、家屋の全半壊併せて44万世帯という非常に大きな災害でした。20年とい

う月日を経ましたが、報道されていましたように直接被害に遭われた方々にとっては、

時間が止まっているような日々であったと思われます。

それぞれの小中学校でも追悼行事をやって、この記憶を代々受け継いでゆくような、

防災教育に力を注いでいきたいと考えております。学校園は子どもたちの大事な命を預
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かっていることを再度確認しながら、教育活動を進めて行きたいと考えています。

（６）多可町中央公民館播州歌舞伎クラブ20周年記念公演について

1 月 18 日(日)には、ベルディホールで播州歌舞伎クラブ20周年記念公演があり、306
名の入場者があり盛況でした。演目は「玉藻の前 旭袂 三の切り(道春館の段）」でし

た。今回の公演を見て、若い指導者も育ってきていることを感じましたので、彼女らを

見守るサポーターをもう少し増やす必要があるように思います。また、中区以外の加美

区・八千代区の皆さんにも、もっと知っていただけるような仕掛けを取り入れていく必

要もあると感じました。

（７）小学校の井戸の調査について

先日報道がありましたように、兵庫県が避難所となる小学校を対象に井戸の整備を進

める予定です。井戸水は手洗いや避難所トイレに用いるものです。先日の教頭会では、

生活安全課長の説明を受け、その調査に入る予定です。

以上７点、報告します。

委員長 小学校における井戸の整備についてですが、学校だけの問題ではないのでよ

ろしくお願いします。

また、播州歌舞伎クラブ 20周年記念公演ですが、非常に良かったと思います。
しかし入場者は、加美区と八千代区の方が少ないように感じましたので、中区

以外での公演を検討していただければと思います。

日程第３ 議案等

議案第１号 多可町学童保育申込者の審査について

＊個人情報が含まれているため、後ほど非公開会議で審議

日程第４ 報告事項

(１)各種委員会・研修会の報告

・藤田委員より、１月22日(木)開催のキッズランドかみ運営協議会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】
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①平成26年度 主要施策の進捗状況について

1)八千代小学校統合にかかる経過経緯

八千代小学校の統合にかかる八千代南小学校大規模改造工事実施設計業務及びバ

スターミナル・駐車場用地等に関する業務の進捗状況報告。

2)学校教育施設・社会教育施設等整備状況報告
キッズランドやちよ・松井小学校・中町北小学校・中町中学校等の学校園設備工

事、那珂ふれあい館・東山 1 号墳・多可町図書館の社会教育施設等整備について進
捗状況報告。

3)学校給食事業関係報告
騒音対策事業について現況報告。給食センター内の職員数の状況及び嘱託職員の

募集について報告。

②平成27年度 主要施策の概要について

1)教育委員会関係
「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の一部を改正する法律の施行に伴

う条例・規則等の改正事務及び中町幼稚園跡地の活用の検討計画について報告。

2)学校園管理及び施設整備計画
八千代小学校統合整備事業、屋内運動場非構造部材の落下防止策ほかの学校園

設備整備計画について報告。

3)就学援助事業・ハートフル学業支援給付事業計画
今年度に引き続き継続予定の就学援助事業・ハートフル学業支援給付事業につ

いての計画を報告。

4)社会教育施設等事業計画
中央公民館・きた公民館・多可町図書館・那珂ふれあい館(文化財保護事業)に

ついての事業計画の報告。

5)学校給食事業計画
調理部門の民間委託、給食費徴収業務、嘱託職員の待遇改善等の計画について

報告。

③学校園の26年度卒業式及び27年度入学式について

学校園の26年度卒業式及び27年度入学式の予定日時について報告し、教育委員

が列席する学校園について調整を実施。

④12月定例教育委員会要旨録、12月臨時教育委員会要旨録について

12月定例教育委員会要旨録及び12月臨時教育委員会要旨録についての最終確認

を実施。

委 員 平成 27年度の事業予定での給食センター民間委託計画についてお聞きします
が、調理部門だけの民間委託を検討するとの計画でしょうか。
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事務局 給食センターの調理部門の民間委託については、近隣市町の状況を鑑み、ま

た民間活用という位置付けで検討していきたいと考えています。この民間委託

によって、現在懸案となっている調理員の確保の問題にも対処できるのではな

いかと考えていますが、これからその検討に向けて準備を進めていく予定です。

教育長 付け加えますと、献立と食材選定は町職員の栄養士が行い、実際に調理する

部分を民間に委託することを検討していきます。

現在、新しい給食センターができて、調理部門には 20人近い方にお世話にな
っていますが、その調理員の確保がなかなか難しい問題となっています。安全

で安心で、かつ確実に給食を子どもたちに提供していくためには、調理部門の

民間委託を選択肢の中にいれて検討したいと考えています。

委員長 先日の給食センター運営委員会の中でも、センター職員に安全面や衛生面で

の対応が従来の認識とずいぶん違っている現状を聞かせていただきましたが、

すぐに民間委託というような方向に進むのがいいのかは、少し気になるところ

があります。やはり多可町の給食センターとして、多可町の雇用を進めて行く

ことは大事なことと思います。

給食センターの嘱託調理員や臨時調理員の離職が多く、またなかなか補充が

できないというのは、仕事内容がきついのに待遇が悪いということが影響して

いるのか、そのほかにも原因があるのかを検討する必要があると思います。で

きれば待遇を改善して、多可町の若い方を雇用し、しっかりと育てることによ

って、調理員を確保するようにできないかと考えております。

事務局 現在、多可町での行政改革を進める中にあって、職員数については、定員適

正化計画に基づいて計画的な削減を実施しているところです。その中において

嘱託職員による対応が原則とされているところですので、正規職員の採用は難

しいところです。

こうした状況にありますので、調理員の確保のためにも嘱託職員の待遇改善

を図るように町総務部局に要請しています。

教育長 給食センター調理部門の民営化については、これから給食運営委員会等で議

論していただくことになりますが、民営化に際しては委託業者に町内居住者を

中心とした優先的な雇用をお願いすることになると思います。大規模な数の給

食を提供するには、機械やそのシステムを十分熟知して効率的に調理を運営で

きる民間に委託することがベターであると考えられますので、検討をはじめて

いきたいと思います。

委員長 いろいろ難しい問題があると思いますが、十分に議論をして、より良い方向

に進展できるようお願いします。

委 員 少し別のことを伺いますが、大規模な病院等の食事提供はどうなっているの

でしょうかね。

事務局 多くは民間委託となっているようです。

委員長 多可町図書館の事業の図書館の読書手帳の導入について、お伺いします。こ

の読書手帳ですが、学校図書館のシステムとリンクをしているのでしょうか。
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事務局 加美プラザと八千代プラザの図書館分室とはリンクしていますが、残念なが

ら各学校は別のシステムとなっています。学校の図書室で児童が本を借りられ

る場合は、直接手書きでお願いすることになります。

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

1 月 19 日(月）に開催された PTA 部会、1 月 21 日(水)に開催された通学部会の内
容を報告。

②北播磨教科用図書採択地区協議会規約の改正について

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行の一部改正により、北

播磨地域で教科用図書を共同採択をすることが、各教育委員会で決定された。この

点に関連した教科用図書の「北播磨採択地区協議会規約及び内規」の改正について

の報告。

③２月の行事予定について

学校園及び社会教育関係の２月の行事予定についての概要の説明。

教育長 教科用図書の採択に際しては、委員さんには事前に教科用図書を閲覧してい

ただいた上で意見を集約して、私が採択地区協議会の場で提案させていただく

ことになります。

(３)次回教育委員会について

「平成27年2月26日（木）午後1時30分 ～」に決定

(４)その他

委 員 学校園のホームページについてですが、行事等が明確に示されていないとこ

ろが見受けられます。保護者は各学校園の行事予定を確認して予定を組むとい

うところもありますので、先生方がお忙しいことを十分に認識しておりますが、

検討をお願いします。

中町幼稚園のホームページでは、クラス数が少ないというのもあるのでしょ

うが、毎日の様子が写真で更新されているようです。

事務局 学校園のホームページの行事等の掲載につきましては、確認して調整するよ

うに対応していきたいと思います。



- 8 -

《非公開会議》

議案第１号 多可町学童保育申込者の審査について

－非公開会議で審議後、承認－

【閉 会】 委員長 午後３時５０分 閉会宣言



- 9 -

平成２７年１月２３日

㊞

㊞


